



拄着拐杖 打着石膏 “病人医生”一天做10台手术 “手术是事先约好的,不能让患者失望”

本报讯 俗话说,“伤筋动骨一百天”。而河南省胸科医院心血管五病区主任范卫东,骨折后没有好好休息,8月18日凌晨甚至打着石膏、拄着拐杖上手术台,救回心梗患者。昨日,她又安排了10台手术。
郑州晚报记者 邢进 谷长乐 文/图



范卫东拄着拐杖来到医院

拄着拐杖,一天做10台手术

每周一和周四,是河南省胸科医院心血管五病区科室的集中手术日。昨日一大早,范卫东就拄着拐杖进了手术室。这一天,安排了10台手术。正常情况下也是紧张劳累的一天,范卫东说,有许多手术都是事先约好

的,还有不少患者是从外地慕名而来的,不能让人家失望。骨折的右脚不能使力,手术台上也不能拄拐,范卫东要踩着右脚,还要披着20多斤重的铅衣。她表示:“手术室还有其他医生,我们可以分工合作,我能够坚持的。”

4天前也抢救成功一患者

昨日上午,河南省胸科医院心血管五病区病房,4天前刚刚在“鬼门关”走了一遭的韩某躺在病床上。他神志清醒,生命体征平稳。提起4天前的惊险一幕,连说:“我知道,医生打着石膏给我做手术,要不是她我就没命了。”据悉,术中血管造影发现60岁的韩某心脏多处心血管梗塞,范卫东打通了致命的完全堵塞的前降支血管。

跑着去救人,脚才受的伤

实际上,范卫东的脚也是在抢救患者的过程中受伤的。8月2日,有一名急性心梗病人待抢救,她从病房一路小跑赶往导管室,途中不小心崴了一下,右脚当时就不能动了。同事用轮椅推着她去拍片,显示骨折,当即就去骨科打了石膏。

“骨科的同事告诉我,14天之前不能下地”,而抢救尉氏患者韩某那天,刚好是范卫东骨折的第14天,她干脆就拄着拐杖赶到医院来了。

同事陈俊红说,从骨折到现在整整20天了,范卫东几乎没有安心休息过一天。“刚扭伤前几天说是病假,但一有急诊和重病号她马上就赶来,病人的CT检查结果她也要一一过目,现在更是干脆拄着拐杖来上班了。”

“互联网+医疗”落地郑州 看病能微信挂号

还能给看病医生写评价

本报讯 近日,腾讯在“互联网+医疗”领域重磅出击,在郑州、西安等125个城市率先推出统一挂号平台,帮助患者更快速、精准、高效地完成挂号及就诊。从此,郑州的患者能微信挂号了。

患者只需打开微信,点击“我”按钮,从微信钱包进入“城市服务”,再点击“挂号平台”,就可以看到本地最全的医院、科室与医生信息,并完成在线挂号。这一挂号平台已经覆盖郑州26家医院。以后,患者看病结束,还可以给就诊的医生写评价。
郑州晚报记者 谷长乐 通讯员 陈萍

教师将建立“一人一号” 电子档案

全国联网

本报讯 教师管理信息系统全面启动,全国教师将建立电子档案并确保“一人一号”,联网运行,信息动态更新。按照教育部统一部署,河南高校须在2016年12月底前完成信息采集审核工作。

教师系统的建设与应用的核心任务包括3项:采集全国各级各类教师基础信息,实现联网运行,为每一名教师建立电子档案,确保教师“一人一号”;推动教师信息动态更新,确保信息准确有效;推进教师系统应用,实现基础信息管理、业务管理与教师工作的深度融合。
郑州晚报记者 张竞晔

惨!患肿瘤后胸骨被切除 强!3D打印“护心镜”植入胸腔



3D打印的钛合金胸肋骨

本报讯 近日,63岁的朱先生因胸部疼痛被确诊为胸骨肿瘤。河南省肿瘤医院胸外科专家成功为其切除骨肿瘤,并植入了“私人定制”的3D打印钛合金胸肋骨符合体,帮他重建胸廓。目前,朱先生已康复出院。
郑州晚报记者 谷长乐
通讯员 王晓凡 文/图

患上胸骨肿瘤 手术后前胸出现一个较大缺损

3年前,朱先生体检时发现,胸骨部位有一个黄豆大小的肿物。随着年龄的增长,朱先生愈发感觉当初的小肿瘤有明显长大的迹象,出现了明显的胸部疼痛。朱先生和家人找到了河南省肿瘤医院副院长、胸外科主任李印。经过进一步检查,朱先生被确诊为胸骨高分化软骨肉瘤,肿瘤细胞已侵蚀大部分胸骨体,并突出胸壁向内生长,压迫心脏。

朱先生胸骨肿瘤巨大,必须进行手术。但是,传统的胸骨切除手术会造成患者前胸部位出现一个较大缺损,导致心脏失去了胸骨这个防护墙,哪怕是个轻微的擦碰都会伤及心脏。

3D打印技术,量身定制胸肋骨组合

如果采用传统的骨水泥或者钛板进行修复,术后患者会有强烈的胸部不适感,呼吸功能和外观美感也会造成影响。最终,专家们提出了大胆的想法,决定运用3D打印技术量身定制一个钛合金胸肋骨复合体进行置换,这种技术在我省尚属首例。

历时半个月,以朱先生CT等影像资料为模板,完美贴合肋骨及胸骨柄的3D

胸骨模型制作完成。医生和工程师们反复商讨和修改,最终制作出1:1钛合金材质的“护心镜”。3D打印的钛合金强度远大于人体骨骼,重量也偏轻,不会造成患者胸部压迫等不适。

经过3个小时的手术,主治医师团队成功为朱先生完成了胸骨肿瘤的切除,并置换了钛合金胸骨,目前患者恢复良好,未发现任何并发症,已康复出院。

40岁至69岁居民免费筛查大肠癌

本报讯 8月20日下午,郑州市2016年中西医结合结直肠癌高危评估筛查干预工作推进会在郑州市中医院召开。会议落实了市委、市政府民生“十件实事”之一“大肠癌筛查”工作要求。

“大肠癌筛查”项目是为40岁至

69岁具有郑州户籍的常住居民免费实施结直肠癌的初筛和复筛,初筛的疑似患者将前往郑州市中医院或郑州市第三人民医院进行复筛。

全市“大肠癌筛查”工作已于今年8月16日开始实施,符合条件的居民可通

过两种方式参与筛查:直接前往市中医院、市三院筛查或就近选择市卫计委定点初筛机构进行筛查(具体机构名单通过郑州市中医院官方网站查询)。

郑州晚报记者 谷长乐
通讯员 梁雅琼

郑州快递小哥蛮拼的 7个月送快件2万余件

经营快递审批压缩至25个工作日

本报讯 昨日上午,郑州扎根物流有限公司法人代表赵扎根,从郑州市邮政管理局市场监管处工作人员手中接过《快递业务经营许可证》。至此,郑州市快递行业法人企业数量达到100家。据介绍,今年1至7月,全市快递小哥共送快件2万余件。

据介绍,邮政管理部门进一步优化了快递业务经营许可审批流程,企业申请材料总体精减55%,承诺许可准入审批时限由45个工作日压缩至25个工作日,最快的仅10个工作日。
郑州晚报记者 鲁燕

打造“百姓之家” 社保局也能上门、预约服务

本报讯 2014年初,市社保局中原分局开通了本市社会保险系统内的首个微信公共服务平台,为群众提供政策宣传、业务指南和社保相关信息发布等服务。

截至今年7月底,该微信服务平台累计群众关注1000余人次,发送社保政策和宣传信息100多条。2016年,他们的目标就是将完善服务提升至优质服务,对特殊人员、残疾人士提供上门服务,预约服务,打造群众满意“百姓之家”。
郑州晚报记者 张翼飞 通讯员 刘龙